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Para responder às questões de 1 a 4, analise o texto 
apresentado abaixo.  

O filme Meu nome é Gal está previsto para estrear em 
março de 2023. Ele retratará uma parte da trajetória da 
cantora, ícone da MPB, que faleceu recentemente aos 77 
anos. A obra focará a partir do momento que Gal decide 
deixar a Bahia, sua terra natal, aos 20 anos, para morar 
no Rio de Janeiro e, após, São Paulo, no fim dos anos 60 
e início da década de 70. Também mostrará como ela 
tornou-se um símbolo de liberdade para as mulheres 
brasileiras. O longa-metragem será protagonizado 
por Sophie Charlotte, que interpretará a cantora. Também 
terá personagens importantes da vida da artista, 
como Caetano Veloso, interpretado por Rodrigo 
Lelis, Gilberto Gil, vivido por Dan Ferreira, e Dandara 
Ferreira no papel de Maria Bethânia. A produção é 
de Paris Filmes e a direção é de Dandara Ferreira e Lô 
Politi. O filme é uma adaptação da série ‘O nome dela é 
Gal’, exibida pelo HBO Max, e apresenta como a música 
acompanhou Gal desde a infância. 

Adaptado de: https://notaterapia.com.br/2022/11/11/meu-
nome-e-gal-filme-sobre-gal-costa-estreara-em-2023-nos-

cinemas/ 

1. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 
as assertivas abaixo.  

I. O filme Meu Nome é Gal retratará toda a vida e obra 
de Gal Costa.  

II. Caetano Veloso, Gilberto Gil e Maria Bethânia 
participarão das filmagens. 

III. O filme é uma adaptação de outra série, que 
também apresenta aspectos da vida da cantora.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) Apenas III está correta. 
d) Apenas I está correta. 

 
2. Pode-se afirmar que o termo ícone da MPB cumpre, na 

oração, a função sintática de:  

a) Objeto indireto. 
b) Aposto. 
c) Objeto direto. 
d) Predicado. 

 
3. Observe a seguinte frase: O longa-metragem será 

protagonizado por Sophie Charlotte. Qual termo 
configura o sujeito da oração? 

a) será protagonizado.  
b) O longa-metragem.   
c) por Sophie Charlotte. 
d) O longa-metragem será protagonizado.   

 
4. São vocábulos classificados como proparoxítonos, 

EXCETO: 

a) símbolo. 
b) ícone. 
c) música. 
d) interpretará. 

 
 
 

Para responder às questões 5 e 6, analise a tirinha de 
Fernando Gonsales apresentada abaixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.oc.eco.br/enchentes-sao-tema-de-nova-
tira-de-fernando-gonsales-para-o-oc/ 

5. Com base na tirinha, analise as assertivas abaixo.  

I. A materialidade imagética da tirinha tem papel 
fundamental na produção de sentidos.  

II. O tema abordado pela tirinha perpassa aspectos do 
clima e das enchentes.  

III. Para a produção dos efeitos de sentido pretendidos, 
o autor aposta em muitas figuras de linguagem. 

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas I e II estão corretas. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) Apenas I está correta. 
d) Apenas II e III estão corretas. 

 
6. Observe a seguinte frase: Eu consigo respirar fora do 

aquário. Se o pronome Eu fosse substituído por Nós, 
quantas outras palavras deveriam ser modificadas para 
que houvesse concordância?  

a) Apenas 2 palavras. 
b) Apenas 1 palavra. 
c) Nenhuma palavra. 
d) Todas as 5 palavras. 

 
7. As orações coordenadas sindéticas são aquelas que 

possuem em sua estrutura a presença de conectivos. 
Na frase Ela saiu mais cedo do show, porque tinha 
aula no outro dia tem-se uma: 

a) Oração coordenada sindética explicativa. 
b) Oração coordenada sindética aditiva. 
c) Oração coordenada sindética adversativa. 
d) Oração coordenada sindética conclusiva. 

 
8. A regência verbal indica a relação que um verbo 

estabelece com o seu complemento através do uso ou 
não de uma preposição. Nesse aspecto, assinale a 
alternativa que apresenta ERRO de regência verbal.  

a) Você não respondeu à minha pergunta. 
b) Os pacientes agradeceram aos profissionais da 

saúde. 
c) Assistimos à série nova da Netflix.  
d) O viajante aspirou ao ar puro do campo. 

 
9. Predicação verbal é a forma de ligar o sujeito ao 

predicado da oração ou ao predicativo do sujeito. No 
que respeita à predicação, os verbos podem ser 
intransitivos, transitivos ou de ligação. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que apresenta uma frase com um 
verbo intransitivo.  

a) Comprei jornais antigos. 
b) Gosto de samba. 
c) Ela saiu desesperada. 
d) Interessou-se pelos livros.  
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10. As orações subordinadas adverbiais são aquelas que 
possuem a função do advérbio, funcionado como 
adjunto adverbial na frase. Nesse sentido, a frase Paula 
é estudiosa tanto quanto seu irmão trata-se de uma: 

a) Oração subordinada adverbial concessiva. 
b) Oração subordinada adverbial condicional. 
c) Oração subordinada adverbial conformativa.  
d) Oração subordinada adverbial comparativa. 

 
11. Sabe-se que nove pedreiros conseguem construir uma 

casa em 21 dias. Quantos pedreiros são necessários 
para ser construída uma casa igual em sete dias? 

a) 27 pedreiros. 
b) 24 Pedreiros. 
c) 3 pedreiros. 
d) 28 Pedreiros. 

 
12. Qual é o valor do montante de uma aplicação de 

$1.500,00 por seis meses a taxa anual de 8% em juros 
simples? 

a) $1.560,00 
b) $1.678,42 
c) $1.985,70 
d) $600,00 

 
13. Assinale a alternativa que melhor completa a lacuna. 

__________________ faz o valor presente líquido de 
um fluxo de caixa ser igual a zero. 

a) O Spread bancário. 
b) O Payback. 
c) A taxa interna de retorno. 
d) O valor futuro líquido. 

 
14. Sobre as margens das páginas de arquivos do Microsoft 

Word, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No Word, todas as páginas têm 2,5 cm de margem 
automaticamente. 

II. É possível personalizar ou escolher configurações 
pré-definidas, definir margens para páginas opostas 
e permitir espaço extra de margem para 
encadernação do documento. 

III. O Word permite alterar as medidas das margens. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e II. 
c) É correta apenas a assertiva III. 
d) São corretas as assertivas I, II e III. 

 
15. Sobre a orientação da página (slide) no Microsoft 

PowerPoint, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No PowerPoint os slides são automaticamente 
configurados em layout paisagem (horizontal). 

II. O PowerPoint permite que o usuário altere a 
orientação do slide para layout retrato (vertical). 

III. No PowerPoint, a orientação da página em layout 
paisagem posiciona o slide verticalmente, enquanto 
o layout retrato posiciona o slide horizontalmente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas II e III. 
b) São corretas as assertivas I, II e III. 
c) São corretas apenas as assertivas I e III. 
d) São corretas apenas as assertivas I e II. 

16. Sobre a navegação na internet, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Navegar na Internet é o ato de passear pela web, 
movendo-se de um website para outro, seguindo 
links. 

II. Cada endereço na internet tem um único URL - 
Abreviação de Uniform Resource Locator. 

III. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 
pertinentes a ela, é preciso usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores. 

IV. São exemplos de navegadores de internet: Google 
Chrome, Microsoft Edge, LinkedIn e Internet 
Explorer.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas II e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 
c) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 
d) São corretas apenas as assertivas I e IV. 

 
17. Sílvio Almeida no livro de sua autoria “Racismo 

Estrutural”, afirma que “como a instituição tem sua 
atuação condicionada a uma estrutura social 
previamente existente – com todos os conflitos que lhe 
são inerentes -, o racismo que esta instituição venha 
expressar é também parte dessa mesma estrutura. As 
instituições são apenas a materialização de uma 
estrutura social ou de um modo de socialização que tem 
o racismo como um de seus componentes orgânicos. 
Dito de modo mais direto: as instituições são racistas 
porque a sociedade é racista”. Como base no 
pensamento anterior, assinale a alternativa correta com 
relação ao entendimento de racismo estrutural 
esboçado: 

a) Os comportamentos individuais e institucionais 
resultam de uma sociedade em que o racismo é 
regra e não exceção. 

b) O racismo não é decorrente de uma estrutura social 
mas de instituições que forjam a cultura do racismo. 

c) Se há racistas na instituição, de nada irá adiantar a 
criação e esforço de implementação de políticas 
internas antirracistas. 

d) Se em uma instituição há representatividade de 
pessoas negras, tal presença já garante a ausência 
de posturas e condutas racistas. 

 
18. Sobre a estrutura organizacional do Município de 

Biguaçu e suas nomenclaturas e subordinações, 
assinale a alternativa correta:   

a) A Secretaria de Administração foi substituída pela 
Procuradoria Geral do Município. 

b) O Conselho Municipal de Assistência Social faz 
parte da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação. 

c) Um dos Conselhos que compõem a Secretaria de 
Educação do Município é o Conselho Municipal de 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

d) A Secretaria Geral do Município está subordinada ao 
Gabinete do Prefeito. 
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19. Sobre a questão ética é correto afirmar:  

a) A conduta ética irá lidar com as relações entre o 
bem e o mal, certo e errado, levando em 
consideração a argumentação em torno das 
relações. 

b) Questões morais e éticas não se relacionam com as 
diferenças culturais, independem das mesmas. 

c) A ética não está em relação com o tempo ou com a 
história porque é um conceito universal. 

d) Os preceitos morais não variam com o tempo e não 
lidam com o julgamento. 

 
20. Com relação à ética profissional, é importante destacar 

a importância do Código de Ética profissional como 
orientador da conduta. Assinale a afirmativa 
INCORRETA, no que se refere a questões que devem 
ser tratadas em um Código de Ética de entidade ou 
órgão público:  

a) A relação com os cidadãos. 
b) A relação interna entre servidores. 
c) A relação com os dilemas éticos pessoais e 

particulares de cada servidor. 
d) A relação com outras entidades, sejam públicas ou 

privadas. 
 

21. Para ser credenciada como Maternidade Segura o 
estabelecimento de saúde deverá atender a alguns pré-
requisitos. Sobre esse tema, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Garantir informações sobre saúde reprodutiva e 
direitos da mulher. 

II. Garantir assistência durante a gravidez, parto, pós-
parto e ao planejamento familiar. 

III. Incentivar o parto cesáreo humanizado. 
IV. Ter rotinas escritas para normatizar a assistência. 
V. Treinar toda a equipe de saúde para implementar 

rotinas. 
VI. Possuir estrutura adequada para atendimento 

ginecológico e obstétrico. 
VII. Possuir arquivo e sistema de informação. 
VIII. Avaliar periodicamente os indicadores de saúde 

materna perinatal. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I, II, III, IV e VIII. 
b) São corretas as assertivas I, II, III, IV, V, VI, VII e 

VIII. 
c) São corretas apenas as assertivas I, III, V e VII. 
d) São corretas apenas as assertivas I, II, IV, V, VI, VII 

e VIII. 
 
22. O Programa de Humanização no Pré-Natal e 

Nascimento tem por objetivo: 

a) Promover, proteger e apoiar o aleitamento materno. 
b) O acompanhamento e fiscalização de ações de 

Governo, a fim de solucionar os problemas e 
assegurar a manutenção dos serviços de 
atendimento ao cidadão. 

c) O desenvolvimento de ações de promoção, 
prevenção e assistência à saúde de gestantes e 
recém-nascidos, promovendo a ampliação do 
acesso a estas ações, o incremento da qualidade e 
da capacidade instalada da assistência obstétrica e 
neonatal bem como sua organização e regulação no 
âmbito do Sistema Único de Saúde. 

d) Identificar e divulgar dos fatores condicionantes e 
determinantes da saúde da mulher e da criança. 

23. Segundo a Lei do exercício profissional de Enfermagem 
(Lei n. 7498, de 1986), são enfermeiros: 

I. O titular do diploma de enfermeiro conferido por 
instituição de ensino, nos termos da Lei. 

II. O titular do diploma ou certificado de obstetriz ou de 
enfermeira obstétrica, conferidos nos termos da Lei. 

III. O titular do diploma ou certificado de Enfermeira e a 
titular do diploma ou certificado de Enfermeira 
Obstétrica ou de Obstetriz, ou equivalente, conferido 
por escola estrangeira segundo as Leis do país, 
registrado em virtude de acordo de intercâmbio 
cultural ou revalidado no Brasil como diploma de 
Enfermeiro, de Enfermeira Obstétrica ou de 
Obstetriz. 

IV. Aqueles que, não abrangidos pelos incisos 
anteriores, obtiverem título de Enfermeiro conforme 
o disposto na alínea “d” do Art. 3º do Decreto nº 
50.387, de 28 de março de 1961. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 
c) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 
d) São corretas apenas as assertivas I e II. 

 
24. Alguns testes são comuns para a avaliação do 

crescimento e desenvolvimento do neonato e da 
criança. Sobre os Testes de Ortolani e de Barlow, 
verifique as assertivas e assinale a correta. 

a) Teste de referência, envolvendo a avaliação direta e 
a observação da qualidade e da integração de 
comportamentos infantis. Pode ser aplicado em 
crianças de quatro semanas até 36 meses de idade 
cronológica. 

b) Trata-se de um instrumento de avaliação composto 
por três subescalas, Cognitiva, da Linguagem e 
Motora, que são realizadas pela criança. 
A aplicação tem duração média de 3 minutos 
composta por atividades e brincadeiras que 
promovem a interação entre a criança e o aplicador. 

c) Trata-se de manobras realizadas no exame físico 
que detectam instabilidade e displasia de quadril. 

d) Teste de rastreamento de risco de desenvolvimento 
infantil, cujo instrumento inclui a avaliação de 
comportamento social e pessoal, linguagem e 
habilidades motoras preconizadas como típicas do 
desenvolvimento. 

 
25. Sobre a Ancylostoma braziliense verifique as assertivas 

e assinale a correta. 

I. Causam a doença chamada larva migrans cutânea, 
também conhecida popularmente como "Bicho 
Geográfico”.  

II. Sintomas: A larva se movimenta sob a pele do 
indivíduo, fazendo um trajeto linear, elevado e 
sinuoso, como se fosse um mapa - daí o nome da 
doença. 

III. Para prevenir a contaminação recomenda-se evitar 
o contato direto com a areia da praia, principalmente 
se estiver úmida.  

IV. É uma doença prevenível por meio de imunização. 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas as assertivas I, II e III são corretas. 
b) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
c) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
d) Apenas as assertivas III e IV são corretas. 
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26. Sobre a poliomielite, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) Desde 2016, o esquema vacinal contra a poliomielite 
passou a ser de três doses da vacina injetável - VIP 
(2, 4 e 6 meses) e mais duas doses de reforço com 
a vacina oral bivalente - VOP (gotinha). 

b) Todas as crianças menores de cinco anos devem 
ser vacinadas.  

c) A vacinação é a única forma de prevenção.  
d) Poliomielite (paralisia infantil) é uma doença 

contagiosa aguda causada por uma bactéria que 
pode infectar crianças e adultos e em casos graves 
pode acarretar paralisia nos membros inferiores. 

 
27. Sobre a notificação compulsória, verifique as assertivas 

e assinale a correta. 

I. A notificação compulsória é a comunicação 
obrigatória à autoridade de saúde, realizada pelos 
médicos, profissionais de saúde ou responsáveis 
pelos estabelecimentos de saúde, públicos ou 
privados, sobre a ocorrência de suspeita ou 
confirmação de doença, agravo ou evento de saúde 
pública, podendo ser imediata ou semanal. 

II. Para incorporar um agravo ou doença à lista de 
notificação compulsória é necessário considerar 
alguns aspectos, a exemplo de características que 
possam apresentar riscos à saúde pública: potencial 
para surto ou epidemia; doença ou agravo de causa 
desconhecida; alteração no padrão clínico-
epidemiológico das doenças conhecidas; 
considerando o potencial de disseminação, a 
magnitude, a gravidade, a severidade, a 
transcendência e a vulnerabilidade na população. 

III. São doenças ou agravos de notificação compulsória: 
Covid-19, Doença aguda pelo vírus Zika e Febre 
amarela. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas II e III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e II. 
c) São corretas as assertivas I, II e III. 
d) Apenas a assertiva I é correta. 

 
28. Sobre a sífilis, verifique as assertivas e assinale a 

correta. 

a) A transmissão da sífilis corre por via fecal-oral, ou 
seja, pela ingestão de água ou alimentos 
contaminados. Os alimentos, de forma geral, podem 
ser contaminados durante a cadeia produtiva e 
durante sua manipulação. 

b) O diagnóstico da sífilis em estágios iniciais é difícil, 
uma vez que os sintomas podem parecer como 
resfriado ou até mesmo outras doenças 
respiratórias.  

c) O principal e mais comum sintoma da sífilis é o 
aumento das glândulas salivares, acompanhado de 
febre. Cerca de 30% das infecções podem não 
apresentar aumento aparente dessas glândulas. 

d) A maior parte dos bebês com sífilis congênita não 
apresentam sintomas ao nascimento. No entanto, as 
manifestações clínicas podem surgir nos primeiros 
três meses, durante ou após os dois anos de vida da 
criança. São complicações da doença: abortamento 
espontâneo, parto prematuro, malformação do feto, 
surdez, cegueira, alterações ósseas, deficiência 
mental e/ou morte ao nascer. 

29. Sobre as vacinas para gestantes, verifique as assertivas 
e assinale a correta. 

I. O esquema básico da hepatite b recombinante 
ocorre em três doses (iniciar ou completar o 
esquema, de acordo com situação vacinal, 
independentemente da idade gestacional). 

II. O esquema básico da vacina de difteria e tétano 
ocorre em três doses (iniciar ou completar o 
esquema, de acordo com situação vacinal) e reforço 
a cada dez anos - em caso de ferimentos graves a 
cada cinco anos. 

III. O esquema básico da vacina Difteria, Tétano e 
Pertussis acelular (dTpa) ocorre com uma dose para 
gestantes a partir da 20ª semana de gravidez e uma 
dose de reforço a cada gestação. 

Assinale a alternativa correta: 

a) As assertivas I, II e III são corretas. 
b) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
c) Apenas a assertiva I é correta. 
d) Apenas as assertivas II e III são corretas. 

 
30. Sobre as precauções universais ou padrão, verifique as 

assertivas e assinale a correta. 

I. Devem ser seguidas para todos os pacientes, 
independente da suspeita ou não de infecções. 

II. Higienização das mãos: lave com água e sabonete 
ou friccione as mãos com álcool a 70% (se as 
mãos não estiverem visivelmente sujas) antes e 
após o contato com qualquer paciente, após a 
remoção das luvas e após o contato com sangue 
ou secreções. 

III. Use luvas apenas quando houver risco de contato 
com sangue, secreções ou membranas mucosas. 
Calce-as imediatamente antes do contato com o 
paciente e retire-as logo após o uso, higienizando 
as mãos em seguida. 

IV. Use óculos, máscara e/ou avental quando houver 
risco de contato de sangue ou secreções, para 
proteção da mucosa de olhos, boca, nariz, roupa e 
superfícies corporais. 

V. Descarte, em recipientes apropriados, seringas e 
agulhas, sem desconectá-las ou reencapá-las. 

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas II, III, IV e IV. 
b) São corretas as assertivas I, II, III, IV e V. 
c) São corretas apenas as assertivas I, II, III e V. 
d) São corretas apenas as assertivas II, III e IV. 

 
 


